
- 1 - 

 

がんばるファーマー 

若手農業者グループ 

「奈良市４Ｈクラブ」 

別所町 

井頭 祐二さん 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

米澤推進副委員長・山本部門長・巽会長  仲川市長  中田副会長・羽坂副会長 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

○ 奈良市役所ホームページアドレス https://www.city.nara.lg.jp  ※ホームページからもご覧いただけます。 
○ 奈良市役所コールセンター ＴＥＬ ０７４２－３６－４８９４ （市役所への問合せ等） 

令和４年９月１日発行 

発行・編集 奈良市農業委員会 

〒630-8580 

奈良市二条大路南一丁目1番１号 

☎0742-34-4776（ダイヤルイン） 

第７４号 

 

 

 

○農業に関するアンケート集計結果  （P2） 

〇農地等の利用の最適化の推進施策に関する 

 意見書提出            （P2） 

〇農地は無断転用出来ません！    （P3） 

〇農委・推委の声          （P3） 

〇農業者年金がさらに便利になりました（P3） 

○新がんばるファーマーＮＯ．５  （P4～５） 

〇農地中間管理機構を活用しよう    （P4） 

○令和４年度 遊休農地解消活動    （P５） 

〇農地パトロールを行います。     （P６） 

○野焼きについて           （P６） 

○編集後記              （P６） 

 

新 

令和 4 年 6 月

2３日、 

市役所内キャ

ンベラの間に

おいて、 

仲川市長に意

見書を手渡し

ました。 

https://www.city.nara.lg.jp/
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令
和
３
年
度
の
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
は
、
収
束
が
見
え 

い
新
型
コ
ロ
ナ
感
染
症
の
拡
大
防
止
の
観
点
か
ら
、
各

種
イ
ベ
ン
ト
等
も
自
粛
さ
れ
た
た
め
、
農
業
者
及
び
消

費
者
で
あ
る
市
民
を
対
象
に
個
別
実
施
し
、
多
く
の
方

か
ら
貴
重
な
ご
意
見
、
ご
意
向
を
伺
う
こ
と
が
出
来
ま

し
た
。
ご
協
力
い
た
だ
き
ま
し
た
皆
様
、
本
当
に
あ
り

が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。
（紙
面
の
都
合
上
、
ア
ン
ケ
ー

ト
結
果
を
一
部
抜
粋
し
て
掲
載
し
て
お
り
ま
す
。
） 

問
⑴
【
回
答
者
の
内
訳
】
回
答
総
数
５１０
名 

専
業
農
家
１８６
名
（
37
％
）
兼
業
農
家
１４９
名
（
29
％
） 

農
地
の
み
所
有
78
名
（
15
％
）
そ
の
他
97
名
（
19
％
）

問
⑵
【
経
営
状
況
】 

専
業
・
兼
業
農
家
の
う
ち
雇
用
さ
れ
て
い
な
い
農
家

は
83
％
で
大
半
は
家
族
経
営
で
、
う
ち
半
数
近
く
の

方
が
、
後
継
者
が
い
な
い
と
の
回
答
で
し
た
。 

問
⑶
【
農
地
の
利
用
状
況
】 

（
現
状
）
自
作
地
59
％ 

貸
借
地
27
％ 

遊
休
地
14
％ 

（
今
後
）
自
作
地
の
み
継
続
70
％ 

借
入
希
望
8
％ 

 

そ
の
他
貸
付
・
転
用
等
22
％ 

※
農
地
の
み
所
有
さ
れ
て
い
る
方
の
41
％
は
貸
付
け 

そ
の
他
の
農
地
に
つ
い
て
は
、
遊
休
地
と
の
回
答 

問
⑷
【
鳥
獣
被
害
の
状
況
】 

（
鳥
獣
被
害
の
有
無
） 

有
64
％ 

 

無
36
％ 

※
特
に
、
山
間
地
域
で
は
、
77
％
の
方
が
、
被
害
が

有
る
と
の
回
答 

（
加
害
動
物
）
シ
カ
32
％ 

猪
31
％ 

そ
の
他
37
％ 

※
近
年
、
シ
カ
に
よ
る
被
害
が
増
加
傾
向
に
あ
り
ま

す
。 

（
被
害
に
よ
る
減
収
割
合
） 

一
割
程
度 

65
％ 

二
割
程
度 

14
％ 

（
被
害
対
策
の
実
施
状
況
） 

五
割
以
上
対
策
60
％ 

五
割
未
満
対
策
15
％ 

※
75
％
の
方
は
対
策
を
行
っ
て
い
る
と
の
回
答 

問
⑸
【
農
業
に
対
す
る
意
見
・
要
望
】 

・
有
害
鳥
獣
対
策
に
関
す
る
こ
と 

38
件 

・
耕
作
放
棄
地
に
関
す
る
こ
と 

 

14
件
な
ど 

問
⑹
【
農
産
物
の
購
入
に
つ
い
て
】 

・
米 

 

自
家
生
産
57
％ 

農
家
か
ら
25
％ 

・
野
菜 

ス
ー
パ
ー
41
％ 

自
家
生
産
34
％ 

・
茶 

 

ス
ー
パ
ー
51
％ 

農
家
か
ら
19
％ 

・
果
物 

ス
ー
パ
ー
58
％ 

直
売
所 

23
％ 

問
⑺
【
地
産
地
消
へ
の
意
識
】 

・
奈
良
市
産
を
購
入
29
％ 

価
格
優
先
28
％ 

・
生
産
者
・
国
産 

18
％ 

な
ど 

問
⑻
【
地
産
地
消
に
つ
な
げ
る
に
は
】 

・
奈
良
市
産
の
ブ
ラ
ン
ド
化 

34
％ 

・
販
路
拡
大 

33
％ 
な
ど 

〔
ま
と
め
〕
ア
ン
ケ
ー
ト
に
ご
協
力
い
た
だ
い
た
方
か

ら
、
農
業
を
衰
退
さ
せ
な
い
意
見
と
し
て
、
価
格
と
品

質
の
安
定
化
、
担
い
手
育
成
・
支
援
、
農
産
物
の
ブ
ラ

ン
ド
化
及
び
販
路
の
拡
大
を
望
む
意
見
が
多
数
ご
ざ

い
ま
し
た
。 

  

 

令
和
４
年
６
月
２３
日
、
午
後
１
時
か
ら 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

市
役
所
キ
ャ
ン
ベ
ラ
の
間
に
お
い
て 

 

先
の
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
を
踏
ま
え
、
令
和
４

年
度
農
地
等
利
用
最
適
化
推
進
施
策
に
関
す

る
意
見
書
を
仲
川
市
長
に
提
出
し
ま
し
た
。

そ
の
場
で
意
見
交
換
会
も
行
わ
れ
ま
し
た
。 

【
意
見
書
の
主
な
内
容
】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

一
、
担
い
手
の
確
保
・
育
成
支
援 

 
 
 
 

二
、
ス
マ
ー
ト
農
業
の
推
進 

三
、
遊
休
農
地
発
生
防
止
・
解
消
対
策 

四
、
有
害
鳥
獣
に
対
す
る
被
害
対
策 

五
、
農
業
生
産
基
盤
の
保
全
対
策 

六
、
社
会
情
勢
及
び
異
常
気
象
に
よ
る
影
響 

を
受
け
た
農
業
者
に
対
す
る
支
援 

七
、
価
格
・
品
質
安
定に
向
け
た
ブ
ラ
ン
ド
化 

 
 
 
 

化 

          

農地等利用最適化推進施策に関する意見書提出 
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なら農業委員会だより（７４号） 

 

  
令
和
３
年
度
の
ア
ン
ケ
ー
ト
調
査
は
、
収
束
が
見
え 

い
新
型
コ
ロ
ナ
感
染
症
の
拡
大
防
止
の
観
点
か
ら
、
各

種
イ
ベ
ン
ト
等
も
自
粛
さ
れ
た
た
め
、
農
業
者
及
び
消

費
者
で
あ
る
市
民
を
対
象
に
個
別
実
施
し
、
多
く
の
方

か
ら
貴
重
な
ご
意
見
、
ご
意
向
を
伺
う
こ
と
が
出
来
ま

し
た
。
ご
協
力
い
た
だ
き
ま
し
た
皆
様
、
本
当
に
あ
り

が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。
（紙
面
の
都
合
上
、
ア
ン
ケ
ー

ト
結
果
を
一
部
抜
粋
し
て
掲
載
し
て
お
り
ま
す
。
） 

問
⑴
【
回
答
者
の
内
訳
】
回
答
総
数
５１０
名 

専
業
農
家
１８６
名
（
37
％
）
兼
業
農
家
１４９
名
（
29
％
） 

農
地
の
み
所
有
78
名
（
15
％
）
そ
の
他
97
名
（
19
％
）

問
⑵
【
経
営
状
況
】 

専
業
・
兼
業
農
家
の
う
ち
雇
用
さ
れ
て
い
な
い
農
家

は
83
％
で
大
半
は
家
族
経
営
で
、
う
ち
半
数
近
く
の

方
が
、
後
継
者
が
い
な
い
と
の
回
答
で
し
た
。 

問
⑶
【
農
地
の
利
用
状
況
】 

（
現
状
）
自
作
地
59
％ 

貸
借
地
27
％ 

遊
休
地
14
％ 

（
今
後
）
自
作
地
の
み
継
続
70
％ 

借
入
希
望
8
％ 

 

そ
の
他
貸
付
・
転
用
等
22
％ 

※
農
地
の
み
所
有
さ
れ
て
い
る
方
の
41
％
は
貸
付
け 

そ
の
他
の
農
地
に
つ
い
て
は
、
遊
休
地
と
の
回
答 

問
⑷
【
鳥
獣
被
害
の
状
況
】 

（
鳥
獣
被
害
の
有
無
） 

有
64
％ 

 

無
36
％ 

※
特
に
、
山
間
地
域
で
は
、
77
％
の
方
が
、
被
害
が

有
る
と
の
回
答 

（
加
害
動
物
）
シ
カ
32
％ 

猪
31
％ 

そ
の
他
37
％ 

※
近
年
、
シ
カ
に
よ
る
被
害
が
増
加
傾
向
に
あ
り
ま

す
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（
被
害
に
よ
る
減
収
割
合
） 

一
割
程
度 

65
％ 

二
割
程
度 

14
％ 

（
被
害
対
策
の
実
施
状
況
） 

五
割
以
上
対
策
60
％ 

五
割
未
満
対
策
15
％ 

※
75
％
の
方
は
対
策
を
行
っ
て
い
る
と
の
回
答 

問
⑸
【
農
業
に
対
す
る
意
見
・
要
望
】 

・
有
害
鳥
獣
対
策
に
関
す
る
こ
と 

38
件 

・
耕
作
放
棄
地
に
関
す
る
こ
と 

 

14
件
な
ど 

問
⑹
【
農
産
物
の
購
入
に
つ
い
て
】 

・
米 

 

自
家
生
産
57
％ 

農
家
か
ら
25
％ 

・
野
菜 

ス
ー
パ
ー
41
％ 

自
家
生
産
34
％ 

・
茶 

 

ス
ー
パ
ー
51
％ 

農
家
か
ら
19
％ 

・
果
物 

ス
ー
パ
ー
58
％ 

直
売
所 

23
％ 

問
⑺
【
地
産
地
消
へ
の
意
識
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・
奈
良
市
産
を
購
入
29
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価
格
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先
28
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・
生
産
者
・
国
産 

18
％ 

な
ど 

問
⑻
【
地
産
地
消
に
つ
な
げ
る
に
は
】 

・
奈
良
市
産
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ラ
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ド
化 

34
％ 

・
販
路
拡
大 

33
％ 
な
ど 

〔
ま
と
め
〕
ア
ン
ケ
ー
ト
に
ご
協
力
い
た
だ
い
た
方
か

ら
、
農
業
を
衰
退
さ
せ
な
い
意
見
と
し
て
、
価
格
と
品

質
の
安
定
化
、
担
い
手
育
成
・
支
援
、
農
産
物
の
ブ
ラ

ン
ド
化
及
び
販
路
の
拡
大
を
望
む
意
見
が
多
数
ご
ざ

い
ま
し
た
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令
和
４
年
６
月
２３
日
、
午
後
１
時
か
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市
役
所
キ
ャ
ン
ベ
ラ
の
間
に
お
い
て 

 

先
の
ア
ン
ケ
ー
ト
結
果
を
踏
ま
え
、
令
和
４

年
度
農
地
等
利
用
最
適
化
推
進
施
策
に
関
す

る
意
見
書
を
仲
川
市
長
に
提
出
し
ま
し
た
。

そ
の
場
で
意
見
交
換
会
も
行
わ
れ
ま
し
た
。 

【
意
見
書
の
主
な
内
容
】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 

一
、
担
い
手
の
確
保
・
育
成
支
援 

 
 
 
 

二
、
ス
マ
ー
ト
農
業
の
推
進 

三
、
遊
休
農
地
発
生
防
止
・
解
消
対
策 

四
、
有
害
鳥
獣
に
対
す
る
被
害
対
策 

五
、
農
業
生
産
基
盤
の
保
全
対
策 

六
、
社
会
情
勢
及
び
異
常
気
象
に
よ
る
影
響 

を
受
け
た
農
業
者
に
対
す
る
支
援 

七
、
価
格
・
品
質
安
定に
向
け
た
ブ
ラ
ン
ド
化 

 
 
 
 

化 
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